

# 人性的光辉在身边闪耀

## ——“南鄂楷模”7月、8月上榜人物事迹撷英

### 南鄂楷模·咸宁好人榜

### 南鄂楷模·咸宁英雄榜

**七月榜**

上榜人物:方昌喜 通山县财政局退休干部

**传递安置帮教事业正能量**

40多年来,方昌喜自费跑遍了省内外30多个监狱和少管所、看守所,帮教服刑在监人员400余次,结对帮教对象300余人,他帮教过的服刑人员,95%获得减刑,100%得到安置,无一人重新违法犯罪。他为服刑人员特困家庭和刑释解教人员特困户捐资助物数万元,以自己的房屋作抵押为刑释解教人员贷款累计金额达60余万元。他还成立了通山县安置帮教协会,那些被他帮教的对象很多又加入到安置帮教队伍中来。



方昌喜



吴国正

上榜人物:吴国正 崇阳县铜钟乡农村福利院院长

**50口大家庭的顶梁柱**

吴国正18年如一日,甘当孝子,把44位孤寡老人当作父母无微不至地照料;乐做慈父,把6个孤儿当作子女一样精心呵护。他把自己的岁月奉献给了这个特殊的大家庭,书写了奉献、孝顺、慈爱的篇章。2013年,他被评为全市民政系统先进工作者,咸宁市“最美民政人”,咸宁市第七届“感动咸宁十大人物”。



吴清琼

**八月榜**

上榜人物:吴清琼 原通山县农行副行长

**为爱且歌且舞**

从通山县农行副行长职位退下来的吴清琼一刻也没有闲着。2012年5月她为了筹集40多位老人的帮扶款,八方奔走联系爱心人士。2012年7月她成立爱心歌舞团,组织义演筹集善款,目前已演出17场,募捐近25万元,帮助近百人解决生活、治病难题。她们的舞台尽管非常简单,但慈善爱心却能引领永恒的时光。

吴清琼常说:人活着,第一要知足,第二要懂得感恩。一直以来,她都是用爱与责任来演绎她的爱心歌舞。



冯赞

上榜人物:冯赞 嘉鱼县潘家湾镇苍梧岭村乡村医生

**造福乡亲的好医生**

冯赞是长期从事乡村工作的国家执业医师。他医德高尚,医术精湛,帮助精神抑郁者走出阴影、治愈多名六七十岁脑中风偏瘫患者、为残疾人和生活特困乡亲无偿治病;他尽职尽责,为改变乡村医疗卫生面貌不懈努力;抗洪救灾,他用鱼腥草、金银花制成饮料,免费供村民饮用;防治非典,他每天从早到晚为返乡的村民和外来人员进行跟踪、随访、测体温、查病情……十几年如一日,他在平凡岗位上做出不平凡的业绩,深得领导的信任和乡亲的爱戴。



左桂平

### 南鄂楷模·咸宁孝星榜

**七月榜**

上榜人物:左桂平 通城县大坪乡4组农民

**质朴农妇柔肩担大爱**

儿女3个相继得“软骨病”瘫痪,公公卧床6年不起,婆婆患精神病、丈夫得肝癌去世,这就是54岁左桂平每日面对的“坚硬”生活。当这种致命的灾难不约而同地降临到一个柔弱的女子身上时,这位质朴的农村妇女面对常人难以忍受的苦难,没有选择回避,更没有选择放弃,而是用自己坚强的意志和孱弱的双肩,毅然扛起了这副重担,在巍巍药姑山下演绎着一个凄美动人的传奇。质朴的左桂平说:“我只是尽了一个做媳妇的孝,一个做母亲的本分。”

上榜人物:涂绍维 湖北科技学院学生

**带着病重母亲上学的大学生**

小时候,涂绍维的父亲突发抑郁症,将全部积蓄烧没,家里一贫如洗。十几年来,他母亲一人支撑家庭,如今各种疾病缠身,基本丧失劳动能力,还要帮姐姐照顾2岁的外甥。面对这些困难,这个90后男子汉毅然带着母亲和外甥一起上学。他在学校附近租房,课余时间给母亲和外甥做饭洗衣,照顾日常生活,勤工俭学赚取生活费。提起他,师生们都说:“这位来自大悟农村的小伙子,好样的!”

**八月榜**

上榜人物:王锦书 嘉鱼县官桥镇金牛山村村民

**坚强支撑幸福家**

王锦书视家继父母为嫡亲,照顾生活起居、养老送终。90年代初,80多的继父不慎摔伤致残卧床不起,王锦书细心耐心地端茶倒水,还时常弄些鱼肉鸡汤给老人调养身体,一年多后,老人奇迹般站了起来;丈夫不慎被重压像个植物人,她一边央求医生设法营救,一边没日没夜细心照料,把丈夫从死亡线上救了回来;凭着智慧和勤劳,她发展养殖和种植业,致富后,她扶贫济困,帮助多名姐妹脱贫。曾多次受全国妇联和省市组织表彰。

上榜人物:毛旺珍 崇阳县港口乡横岭村村民

**以孝报怨 侍病婆婆**

毛旺珍的婆婆中风瘫在床上四年,她四载如一日为婆婆洗脸擦身、端水喂饭、倒屎倒尿,细心照料无怨无悔。其实,毛旺珍刚进婆家时,没少挨婆婆的刁难,甚至差点被婆婆逼迫和丈夫离婚,可她不计前嫌,认为赡养侍奉老人是她应尽的义务。她说:“自我嫁进这个门,就是这家人。人都有个老年生病时,养老是我们为人子应该做的事。至于过去那些鸡毛蒜皮的小事,没什么好计较的。”

他带着病重母亲和年幼外甥上学,他为救同事扑向大火,他督办贩毒案件光荣殉职,他为弱势群体四处讨说法……没有华丽的语言,没有惊人的事迹,我们身边有许多这样平凡的草根人物,他们的名字和身影也许没有被我们记住,但是他们的精神却深深沉淀在我们心里。

“南鄂楷模”榜里这些真实故事,是人生的大爱,是生命庄严的礼赞,是人性光辉的完美诠释;这些平凡的人,用行动彰显了社会主义核心价值观的时代光华。

今天,让我们一起走近他们,感受我们身边的善良与美好,传递生生不息的精神力量!



王智军



黄建华



王锦书



毛旺珍

### 南鄂楷模·咸宁诚信榜

**七月榜**

上榜人物:王智军 咸宁籍浙江医生

**一份“良心账单”的15年旅程**

17年前,王智军是湖北科技学院的学生,出身寒门的他在学校周边杜华忠老板的餐馆里赚了200元饭钱。几年后,参加工作的王智军领到了第一个月工资,他趁着轮休专程赶到咸宁找杜华忠还账,谁知杜华忠已人去楼空。以后的15年间,王智军只要回家探亲,都会打听杜华忠的下落。在地方媒体的帮助下,他终于联系上了杜华忠,10倍偿还了压在心里15年的“良心账”。

上榜人物:黄建华 湖北康华大药房连锁有限公司董事长

**诚实守信 顾客至上**

自2006年公司创办以来,黄建华始终牢固树立“诚信经营,信誉第一”的思想,公司所有商品明码标价,不随意涨价和哄抬价格;经营的产品均为全国名优产品,不销售假冒伪劣和过期失效产品;郑重向广大群众承诺,出现质量问题一律无条件退换。他的“诚实守信、顾客至上”、“心系低保、为民服务”的经营理念、服务意识赢得了领导及市民的高度赞誉。

**八月榜**

上榜人物:刘纯信 咸安区桂花镇白沙村6组村民

**“即使不好 我也会一直陪着她”**

刘纯信的妻子因患肌肉萎缩,至今已9年不能行走。9年来不管自己多累,他每天都为妻子喂饭穿衣、端屎端尿,准时给妻子做按摩,背妻子出去透气、晒太阳,无微不至地关心照顾她。虽然经多家医院诊断,妻子重新站起来的希望渺茫,但刘纯信说:“我不会放弃”。“即使不好,我也会这样陪着她”。他经常对妻子说:“你活一天,我就要好好照顾你一天,你活一年,我就要好好照顾你一年,你活一辈子,我就要好好照顾你一辈子……”

上榜人物:李慧慧 通城县建材厂厂长

**替父还债 信义无价**

李慧慧,通城县北港镇人。在父亲病逝后,她毅然辞去广东的工作,回家接下父亲负债累累的砖厂。细心的她把所有债主都记在一个小本子上,过年过节时一家家上门拜访,有钱还钱,没钱也要交代一句,定好还钱的日子。在清理父亲留下的账目时,还有一些货款没有借据,当别人找上门来,只要查清生意上是有往来的,她都认账。3年后,濒临倒闭的砖厂被她办得红红火火,父亲欠下的70万债务也全部还清。

**七月榜**

上榜人物:杨雄 生前任咸宁市通城县公安局禁毒大队教导员

**忠诚履职 警魂永驻**

2013年5月9日,杨雄和专案组民警到广东汕尾市抓获公安部督办贩毒案件中的犯罪嫌疑人,次日在押解途中因车祸受重伤,经41天抢救无效,光荣殉职,年仅47岁。杨雄在公安战线摸爬滚打27个春秋,他扎根基层、履职尽责,所在集体先后两次荣立集体二等功,他本人两次荣立个人三等功,曾被授予全省“国保卫士”、“先进工作者”、“优秀侦查员”、“优秀共产党员”称号。



杨雄(已故)



冷述美

上榜人物:冷述美 通城县麦市镇财政所所长

**真党性不怕大火炼**

2013年3月7日,一场大火袭击向冷墩村油茶基地。冷述美接到通知后迅速带领财政所干群赶往现场进行扑救。几个小时的奋力扑救后,凶猛火势朝他们扑来,他喊同事快撤退,突然发现何亚虎被大火包围,他即刻扑向何亚虎身上,想用自己的身体将火扑灭,但火势太凶猛,冷述美、何亚虎都被烧得奄奄一息。冷述美30-40%面积烧伤,10只手指被截肢了8只。大火伤残了他的身体,但共产党员舍生取义、舍生忘死的英雄气概却得到了完美的诠释。



崔宝雷



谭琼言



陈辉

**八月榜**

上榜人物:崔宝雷 崇阳县公安消防中队队长助理

**洪水肆虐 英雄无畏**

2014年7月,崇阳县境内暴雨倾盆,洪水肆虐,险情频发。4日晚10时许,崔宝雷主动请缨,赶赴救援被困在塆水河里的群众脱险;5日上午8点多,他又毛遂自荐,沿着安全绳将受困于河中孤岛上的群众救回岸上;营救完孤岛受困群众,他还没来得及及脱下透湿的衣服,一辆大巴熄火水中,他又身先士卒,和战友们一道将车上的32名乘客安全转移。

在抗洪抢险的紧要关头,他临危不惧,冲锋在前,以大无畏的英雄气概彰显了爱民情怀。

上榜人物:谭琼言 通城隍水镇和平社区解放路1号居民

**双拳勇斗两匪徒**

2013年9月7日上午10时许,谭琼言驾车途中听到一女子大喊“有人抢劫”。谭琼言立即让女子坐上他的车追赶嫌犯,他加速将路堵死,逼停嫌犯的摩托车,并迅速下车拦截。两名嫌犯威胁他,让他不要多管闲事。他依然奋不顾身,赤手空拳冲了上去,在搏斗的过程中,他右手第四掌骨基底部骨折。随后巡逻警察赶到,大家一起将嫌犯制服。市、县综治委分别授予谭琼言同志“见义勇为先进个人”荣誉称号。



朱白玉

### 南鄂楷模·咸宁先锋榜

**七月榜**

上榜人物:续辉 通城县司法局法律援助中心主任

**弱势群众的贴心人**

“为弱势群体维权,为公平正义呐喊”,这是通城县司法局法律援助中心主任续辉一直以来的追求。2009年湖南农民工金师傅带着20多个人到通城打工,年底找工地老板结账时有16万对不上账,续辉闻讯连夜帮忙对账清算,对清楚16万的账并让老板签订了还款协议。为更好地为农民工维权,2012年4月,他在深圳挂牌成立通城县法律援助中心第一家异地援助站。2012年秋,他为27位农民工讨回一企业拖欠3年的37万多元工资。她的正义援助,让弱势群体共享着法律的阳光雨露。

上榜人物:朱白玉 咸安区桂花镇盘源教学点教师

**草根教师 山村明灯**

2008年,朱白玉和丈夫被安排到咸安区桂花镇偏远落后、条件极差的五爱盘源教学点任教。她和丈夫同心修建教学点,除杂草、挑牛粪、漆黑板、修门补窗、检查堵漏、挖水排沟、开荒种菜。她一心一意关爱学生,天冷给孩子加衣、下雪带学生烤火、下雨背学生过河、送学生上医院,给特困生买本和笔,每天为路途遥远的学生做午餐。从事教育工作18年的她,业务水平一流,她的写作范文、教学案例分别获得省市级一等奖。

**八月榜**

上榜人物:殷小兵 咸安区桂花镇五爱小学教师

**扎根山区 情系教育**

他十几年如一日,勤勤恳恳、默默无闻地耕耘在偏远山区库区的乡村学校里。为了保证学校师生的饮水,他常常一个人进山疏通管道,山上泉水断流,他就到离学校300米远的井里为师生挑水;为了改造学校危房,他四处奔走争取资金,利用暑假蹲守工地修建校舍;他注重教学方法的探索、创新,激发学生的学习兴趣,教学成绩突出。先后获得省劳动模范、省十佳师德标兵、省五一劳动奖章、全国模范教师等称号。

上榜人物:陈滢 赤壁市神山镇红旗小学教师

**情系孩子 走进央视**

陈滢是一名90后,大学毕业后她放弃城市的繁华,选择做一名农村教师。为了给孩子们添置新的课外书籍,她联想到了央视三套的《开门大吉》,这个节目是为百姓实现梦想的平台。于是抱着试试的心态报名并幸运地入选,凭借自己的实力和同事的帮助,在节目中她连闯6关,成功获得了1.5万元的梦想基金。节目播出后,陈滢成为人们关注的焦点,陈滢却不以为然,她更希望大家多关注农村义务教育,关注农村孩子们。